
9

Въведение

В този том ще разгледаме по-отблизо зодиакалните знаци. 
Както знаете, те са дванадесет, всеки от които съдържа 30 гра-
дуса. Зодиакалните знаци имат названия, които са се запазили 
и до днес: Овен, Телец, Близнаци, Рак, Лъв, Дева, Везни, Скор-
пион, Стрелец, Козирог, Водолей, Риби (Фиг. 1).
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Знаците, в които се намират Асцендентът, Десцендентът, 
Зенитът, надирът, Слънцето, Луната и стелиум, играят специ-
ална роля в живота и съдбата на човека.

Още древните астролози са забелязали, че в определени 
места от зодиакалния кръг силата и влиянието на планетите и 
елементите на хороскопа се засилват, отслабват или биват не-
утрализирани.

Те са обобщили и систематизирали по емпиричен път тази 
информация. Оказва се, че силата и влиянието на една планета 
зависи не само от нейната позиция в даден знак, но и от място-
то, на което попада в него. 

Зодиакалният знак съдържа три деканата – от по десет гра-
дуса всеки, и 72 терми. Доскоро се смяташе, че термите са сег-
менти от по 5 градуса. Съвременните изследвания показват, че 
това разделение не е съвсем вярно, което наложи известна ко-
рекция. Моите нови таблици с терми, които показват и силата 
им – минус и плюс, са резултат от анализа на повече от 4000 
индивидуални хороскопа на наши съвременници.

Термата е най-важният астрологически фактор и не може 
да бъде пренебрегната. Тя съдържа потенциална информа-
ция, която служи като ключ към по-задълбочен анализ на 
хороскопа и помага да се види уникалността на даден ин-
дивид. Градусът има трансцендентален характер, така че се 
разглежда като отделен символичен образ, чието значение е 
скрито до определен момент.

В древни времена характеристиките на градусите са се из-
ползвали нашироко. Те са описани в „Звездните календари на 
градусите“, в „Сабианския календар“, „Тебоическия“ и „Хин-
дуисткия“, като последният отдава значение не само на самия 
градус, но и на всяка минута и дори секунда от него. Градусът 
е толкова уникален, че дава отговори на всякакви въпроси с 
голяма точност. В днешно време градусите се разглеждат, като 
се вземат предвид разположените в тях планети или елементи 
на хороскопа.
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Ако в някой знак (деканат, терма, градус) няма планета, то-
гава потенциалът на знака (деканат, терма, градус) не се про-
явява и можем да кажем, че знакът (деканат, терма, градус) е 
просто глух и ням. Истинската природа на всяка планета, за-
едно с есенциалното естество на зодиакалния знак, деканат, 
терма и градуса на разположението ù, предоставят специфична 
информация, която ни позволява да направим изводи за тело-
сложението на човека, за неговия темперамент, характер, нрав, 
заложби, таланти, способности, влечения, образно мислене, 
психика, соматика, действия, начин на живот.

За всеки зодиакален знак, деканат, терма и градус са иден-
тифицирани управляващи планети. Със своите свойства те 
най-точно съответстват на природата на определен знак (дека-
нат, терма, градус). Смяната на владетелите става по известни 
космически закони, а тяхното съвместно влияние се определя 
от космобиологически закони и правила.

Първа глава дава тълкуване на всеки градус от зодиакалния 
кръг. В същото време са разгледани общите характеристики на 
знаците и е показана степента на влияние на неподвижните 
звезди върху определен градус от зодиака. Значенията на по-
следните две минути от градуса има смесен характер.

Втората глава разглежда спецификата на някои градуси и 
особеностите на планетите, които са разположени в тях.
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23° – 24° (83° – 84°) Сфера на безпокойството

Управител: Сатурн.

Голяма чувственост. Тайни желания. Характерът, от една 
страна, е весел и дружелюбен, а от друга, несериозен и леко-
мислен. Лесно се увлича от дейности, хора и неща. Краткотрай-
ни познанства. По собствено желание си избира приятелите и 
съмишлениците. Подчинено положение в работата и у дома. 
Способности за научна и изследователска дейност. Успехът е 
възможен в света на изкуството, също в сферата на правото и 
адвокатурата, където използва своя ораторски талант.

При нараняване: След шеметното издигане е възможно пада-
не. Децата може да донесат неприятности и огорчения.

24° – 25° (84° – 85°) Сфера на безпокойството

Управители: Юпитер и ретроградният Нептун.

Силата на мисълта е ненадмината. Интелигентност. Умът е 
ясен, хладен, балансиран и философски настроен.

Склонност към критика. Чувство за справедливост. Посто-
янно влечение към образованието. Силна впечатлителност и 
чувствителност, самообладание и самоконтрол. Медиумни спо-
собности. Поетична дарба. Идеите се претворяват в дела, жела-
нията и надеждите се сбъдват. Придобитите знания и житей-
ският опит дават осезаеми плодове. Възможен е успех в спорта. 
Често има преувеличена загриженост за себе си и здравето.

При нараняване: Болезнено властолюбие. Деспотизъм, тира-
ния, налагане на своята воля. Подагра или ревматизъм, прис-
тъпи на невралгия, неврастения (Меркурий, Марс, Сатурн).

25° – 26° (85° – 86°) Сфера на безпокойството

Управители: Марс и Плутон.

Остроумие, трезво мислене, находчивост, вдъхновение, въ-
одушевление, красноречие, способност за внушение. Себеут-
върждаване. Чувствата и умът са в равновесие. Умение да от-
крива своето си място в живота. Възможен е успех в научната и 
изследователската дейност. Светът на изкуството дава шанс да 
прояви потенциален творчески талант.
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Полярната звезда (Киносура) има свойствата на Сатурн, 
Слънцето и Венера. Дава духовна сила, здрав разум, способ-
ност за вслушване във вътрешния си глас. Показва правил-
ния път на живота. Конюнкцията ù с планети или елементи на 
хороскопа в кардинални домове дава постигане на житейски 
цели, авторитет, слава и чест.

Полярната звезда в съвпад с Меркурий – при авиокон-
структора Игор Сикорски; с Асцендента и с Плутон – в картата 
на Вернер фон Браун; със Слънцето – в хороскопа на психоте-
рапевта Феликс Шотлендер; със Сатурн – при Зигмунд Фройд; 
с Марс – в картата на известния аеронавт д-р Хуго Екенер; с 
Уран = Марс/Юпитер – при писателката Рикарда Хук; с Венера 
– в картата на филмовата актриса Лили Палмър; с Юпитер – в 
хороскопите на Чарлз Дикенс и немския поет Кристиан Мор-
генщерн; с Нептун – при диктатора на Индонезия Сукарно и 
германския индустриалец и собственик на индустриално пред-
приятие в Касел – хер О. Е. Хеншел.

През 1950 г. Полярната звезда се намира на 27°52', през 1970 
г. е на 28°09' и на 28°26' в Близнаци през 1990 г.

Звездата Бетелгейзе има свойства на Марс и Меркурий. В до-
бра конфигурация с благоприятни планети дава сръчност на 
ръцете, изобретателност, активност, решителност, целенасоче-
ност, проницателност. В кардиналните домове предсказва по-
вишение, късмет, слава.

Съвпад с Асцендента или Марс – опасност от преждевремен-
на смърт от експлозия, пожар, огнестрелно оръжие или мълния. 
През юни-юли 1927 г., по време на съвпада на звездата Бетелгейзе 
с транзитния възходящ възел на Луната много хора загинаха от 
експлозии, пожари, терористични атаки или удари на мълнии.

През 1950 г. звездата Бетелгейзе е на 28°04', през 1970 г. – на 
28°20', а през 1990 г. – на 28°37' от знака Близнаци.

Звездата Менкалинан има свойствата на Юпитер, Марс, Вене-
ра. Положителното въздействие се проявява само в съвпад с 
благоприятни планети, ако са добре аспектирани.

Съвпад с Юпитер – бърза кариера, признание, известност, 
слава, почести, награди, богатство.
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Съвпад с Марс – опасност от ранна смърт на публично 
място, по време на празник, при военни учения или на бой-
ното поле.

Менкалинан в конюнкция с възходящия лунен възел – при 
„диамантения крал“ Хари Опенхаймер; с Марс – в картата на 
известния писател Освалд Келе.

През 1950 година звездата Менкалинан е на 29° 13', през 
1970 г. – на 29°30', а през 1990 г. – на 29°46' от знака Близнаци.

РАК

22 юни – 22 юли 

Обща характеристика на знака

Знак: Женски, воден, кардинален.

Управител: Луната.

Екзалтация: Юпитер и ретроградният Нептун.

Изгнание: Ретроградните Сатурн и Уран.

Падение: Марс и ретроградният Плутон.

Телосложение: Склонно към напълняване със заоблени фор-
ми. Слабо изразена мускулатура. Среден ръст. Пълна фигура. 
Широк гръден кош. Горната част на тялото е по-развита от до-
лната. Широко чело. Очите са малки, веждите са гъсти. Непра-
вилна конструкция на зъбите. Често двойна брадичка. Кожата 
е бледа. Гласът е слаб, мек. Походката е женствена.

Темперамент: Меланхоличен, с тенденция към флегматичност.

Положителни черти на характера: Възприемчивост, добра 
адаптация, чувствителност, романтичност, интуитивност, емо-
ционалност, решителност, издръжливост, упоритост, посто-
янство, настойчивост, отговорност, спестовност, грижовност, 
пресметливост, привързаност към семейството и дома, кро-
тост, нежност, срамежливост, сдържаност, богата фантазия, 
живо въображение, медиумизъм, добра памет.


